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Dans la formule AS = Sé + SC

Pl

a. Exprimer le terme Sé

\B Dans queis cas a-t-on ?

L SES> D
H. Sc=1
o ()

Fay

t3: Dans quel cas a-t-on AS = 0 < transformation réversible ?

4. Montrer gu'il est impossible d'avoir "le mouvement peipéivel”, o3t -3 dire qu
Impossibile d'obtenir un moteur thermigue a partir d'une seule source de chaleur (air
ambiant par exemple), en

a. Ecrivantle premier principe de la thermodynamigue

b. Ecrivant le deuxiéme principe de la thermodynamique

Exercice 1 (2 pts) :

Un cylindre vertical de section S, a parois diathermanes [qui laissent passer la chaleur), contient une
mole d’un gaz parfait. Le cylindre est ferme par un piston sans masse.
La pression initiale du gaz est Py et sa température T,. L'atmosphere est aussi a la pression Pg et a la

température T,. Elle se comporte comme un thermostat.
On dépose brutalement sur le piston une masse m. La nouvelle pression d'equilibre est :

P1=Pu+mgf5-
AN :S=100cm? mg=1knN, Py=1bar, To=300K

1. Déterminer Sé,, {entropie échangée par le cylindre lors de cette transformation. On notera

Sé,, I'entropie échangée par le thermostat.
2 Déterminer Scy, 'entropie créee par le cylindre iors de cette transformatior.

@n posséde un morceau de fer chauffé 3T,=6
m=100g, C=500) kg* K (supposé indépendant de la température dans

0°C dont on donne les caractéristiques suivantes:
le domaine envisage Icl).
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M dans un bac d'eau 3 la température Toa g

wurqyg.lae bac d'eau réagisse COMme un g, Q) | . ;
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D W 1S, du morceau de fer iorsque sé lemperature pasy. 4 ‘1 ;
e , L, il .y La
LS ﬂ " gfgr;mgiﬂet'entmple ? » ) ‘

trop ﬁéée Scy. La transformation est-elle réversible ou irreversible 7

au de fer froid 1 de masse m; = 100g & la température T; = 0°C. On le met en
Tige ', ------ c un maorceau de cuivre chaud 2 de masse m; = 100g a la température
EWEfHQ 460 ) kg™ K et pour le cuivre C; = 385 kg’ K. Les 2 morceal
1+ ﬁ?ﬁélﬁm systeme isolé (pas d'échange d'énergie avec I extérieur).

i hel_prémle:r principe de la thermodynamique relatif au systéme 142, prouver
D ﬁaate T; des 2 corps en équilibre thermique.

opie AS; du corps froid. A-t-il perdu ou recu de 'entropie ?
opie ﬁsadumrps chaud A-t-il perdu ou re;u de I entmp:e ¢
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